

权威解读

强化正向引导 激励担当作为

——吉林省纪委监委党风政风监督室负责人就《关于进一步严肃规范精准慎重问责的指导意见》答记者问

吉林日报记者 赵梦卓

近日,省委办公厅印发了《关于进一步严肃规范精准慎重问责的指导意见》(以下简称《指导意见》)...

问:为什么要制定《指导意见》?

答:问责是全面从严治党的利器。习近平总书记对问责工作高度重视,多次作出强调...

为深入贯彻党的十九届四中全会精神,督促指导全省各级党组织进一步准确把握和贯彻执行《问责条例》...

在廊坊临空经济区2020年秋季项目开工签约活动中,一大批定位高端、自主创新强、附加值高的优质产业落户廊坊临空经济区...

优质服务。比如,给予冷链物流企业运营补贴,提高进出口货物通关效率;建立集报关报税、检验检疫、仓储物流、集采商贸于一体的“单一窗口”...

“如何让产业从纸上蓝图落地为具体项目?我们在政策保障上,构建了廊坊临空经济区‘1+6+5’政策支撑体系...”

“1”就是促进廊坊临空经济区(自贸区)高质量发展的若干意见;“6”就是廊坊临空经济区(自贸区)优化政务服务环境、发展用地、金融服务、人才发展、科技创新、产业发展的政策措施;“5”就是为深化做好政策体系支撑,近期围绕核心产业草拟了关于支持集成电路、生物医药、航空科技、高端智能装备、总部经济5项具体措施。

为支持企业建设总部基地,廊坊临空经济区对符合条件的重点企业总部租用办公用房或租用厂房用于研发生产的,均给予相应补贴;对于申请建设总部大厦的企业,在用地方面予以优先保障...

为协助企业降本增效,廊坊临空经济区提供进出口通关便利化

用政策『磁力』聚集核心产业

点击京津冀

陈发明 郭京泉

陈发明 郭京泉

组织、党的领导干部认真履职尽责,主动担当负责,坚定自觉做到“两个维护”,推动党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落地见效...

问:《指导意见》的主要内容有哪些?

答:《指导意见》共包括5个方面18条措施,其中精准运用政策、加强督导检查、定期分析研判等具体措施,对接落实“三个区分开来”、监督执纪“四种形态”和我省容错纠错、诬告陷害行为责任追究、失实检举控告澄清、受处理处分干部管理使用等有关规定的要求...

问:请您介绍一下研究起草《指导意见》的过程?

答:我们坚持问题导向和目标导向,认真落实《关于贯彻落实习近平总书记对东北三省考察回访

调研报告上的重要批示精神和调研报告有关工作要求的“1+10”工作方案》《吉林省开展新时代东北全面振兴监督调研的实施方案》有关要求,先后制定印发《关于进一步规范全省问责工作的实施方案》《关于在全省范围内开展问责工作摸底调研的工作方案》,对党的十九大以来全省开展问责工作情况进行深入调研,针对查找梳理的突出问题,研究起草了《指导意见》初稿。先后征求了各地、各部门党委(党组)、纪委(纪检监察组)及有关部门同志的意见,并报请上级有关部门审核,多次进行修改完善。

问:《指导意见》的主要内容有哪些?

答:《指导意见》共包括5个方面18条措施,其中精准运用政策、加强督导检查、定期分析研判等具体措施,对接落实“三个区分开来”、监督执纪“四种形态”和我省容错纠错、诬告陷害行为责任追究、失实检举控告澄清、受处理处分干部管理使用等有关规定的要求...

问:请您介绍一下研究起草《指导意见》的过程?

答:我们坚持问题导向和目标导向,认真落实《关于贯彻落实习近平总书记对东北三省考察回访

是认定责任,正确运用监督执纪“四种形态”,统一把握处理档次,特别是在脱贫攻坚、扫黑除恶、环境保护、数据统计等领域,要让问责对象心服口服。三是纠正不当问责。上级党组织要强化对问责工作的监督指导,定期调阅问责工作情况,研究讨论问责案件,保障问责对象申诉权利,对不当问责、不精准问责的及时纠正,对滥用问责的要严肃追究责任。

第五方面,强化日常督查指导。要求省、市、县纪委监委认真履行监督职责,采取加强督导检查、定期分析研判、强化宣传指导等措施,推动各地各部门各单位贯彻《问责条例》及时深入、取得实效,问责主体责任压紧压实、履行到位,问责调查实事求是、规范精准,问责决定审慎合理、严格执行,问责事项纠正整改、举一反三。

问:对落实好《指导意见》有哪些具体安排?

答:从省纪委监委方面来说,下一步重点做好3方面工作。一是建立对下级纪委办理问责案件的提级审核制度,明确提级审核的案件范围、工作流程,审核重点内容等,加强对下级纪委问责个案与同类多案的统筹统揽,坚决防止问责尺度不一、处理畸轻畸重。二是在省纪委监委网站开设专栏,刊发开展问责工作“百问百答”,供各地各部门各单位学习借鉴。三是受理各地各部门各单位执行《指导意见》以及开展问责工作中遇到的问题,会同有关部门共同研究,及时予以解答。



11月26日,由中铁大桥局施工的南(广州南沙)中(中山)高速公路洪奇门特大桥海中主墩开钻,正式拉开南中高速公路全线开工建设的序幕。图为当日,位于广州南沙区的南中高速洪奇门特大桥东塔海中主墩开钻。

新华社记者 刘大伟 摄

瞭望环渤海

山东陵城:

创新方式确保贫困户脱贫

管斌 王砚才

韩秀清家是省定贫困户,她的丈夫高位截瘫,两个未成年的女儿还在上学,多年来,生活一直很困难。2017年夏天,宋家镇党委政府帮助韩秀清到镇上的鑫征农场务工。鑫征农场以每年3万元的价格将两个大棚承包给她,承包资金由镇政府工作人员帮助寻找爱心企业垫付。2018年底,韩秀清承包的两个大棚的西红柿丰收了,不仅还清了爱心企业垫付的承包金,还收入1万余元,实现了脱贫。如今,韩秀清不仅变成了种菜能手,还成为一名基层宣讲员。

韩秀清的脱贫经历是山东省德州陵城区脱贫攻坚工作的一个案例。近年来,该区针对工作中的难点、堵点、痛点,迎难而上、创新工作,精准施策。目前,全区62个省定扶贫重点村全部摘帽,2732户5258名建档立卡贫困人口全部脱贫,无返贫人口。

民主评议和“两公示一公告”等程序,精准识别省定扶贫重点村(社区)、省定贫困户、市定标准贫困户。针对80%以上贫困户属于因病致贫的实际情况,该区创新实施“村级公益扶贫周转房”、慢性病扶贫保险、“村级扶贫专岗”和“扶贫车间”、扶贫资产确权等10项工作,从根源上解决现行标准下的绝对贫困问题。

2017年,该区创新推出扶贫特惠保险,在将患病贫困人口基本医保、大病保险、医疗机构减免等纳入统筹报销的基础上,把为贫困人口投保的大病和意外伤害保险、家庭财产保险等一并纳入扶贫特惠保险保障范围,进一步增强保险保障力度。

区扶贫办还联合区卫健局梳理了慢性病种,参照纳入健康体检的93种疾病,根据贫困人口实际患病情况,将10种大病与12种慢性病纳入保险保障范围。对符合保障范围、需要长期服药或经常门诊治疗的门诊治疗个人承担费用,

年度内超过300元以上的部分按照80%的比例给予补偿。

2019年以来,陵城区开展“百企帮百村”行动,引导辖区重点企业发挥优势,帮助重点村开发特色产业、培育主导产业、增加集体收入,帮助贫困户就业创业增收。目前,该区110家企业与110个扶贫工作重点村结成帮扶对子,通过多种形式,巩固贫困村脱贫摘帽成果。

如何巩固脱贫成果,让脱贫群众有稳定收入?该区突出产业扶贫,使贫困群众持续享受项目收益。通过培育和发展能够持续发挥效益的特色优势产业项目,推动扶贫项目由“小散弱”向适度规模转变,提高质量效益和抗风险能力。同时,该区健全完善返贫预警机制,巩固提升脱贫攻坚成果。对因病因灾发现的新致贫户和返贫户,采取有针对性的支持和帮扶措施,即建立“即时出现、即时帮扶”的工作机制,因户施策,解决脱贫实际问题,确保贫困人口全部实现脱贫。

本报综合讯 10月26日,财政部、国务院国资委、银保监会联合发布《关于加强会计师事务所执业管理 切实提高审计质量的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

三部门有关负责人表示,《实施意见》重点突出行业监管的系统性、协同性,运用行政监管、市场约束、行业自律、信用建设等多种方式手段,具体推出了10项政策措施。包括完善会计师事务所执业管理政策,对会计师事务所从事证券服务业务实行备案管理,促进形成科学有序的管理格局;逐步推动开展会计师事务所质量评估,鲜明树立质量优先发展导向,推动形成大中小会计师事务所协同发展的格局;深化会计师事务所符合执业许可条件监督,督促会计师事务所不断保持和提升执业能力;加强会计师事务所执业监测和管理,及时共享有关信息等。

据介绍,注册会计师有效履行职责,开展对国有企业、金融机构、上市公司等主体的财务报表审计,出具审计意见,提示企业经营风险和财务风险,保护了投资者和社会公众利益。但是,注册会计师行业发展仍存在一些不足,部分会计师事务所审计质量不高,风险意识不足,内部治理结果不完善,执业环境不容乐观,需要加强和改进执业管理,进一步提升审计质量。

三部门有关负责人表示,此次印发的《实施意见》,坚持有序推动、平稳实施。在调整会计师事务所执业管理政策的同时,加快形成连续性管理措施,引导会计师事务所根据自身规模、能力和专长承接业务,推动改革平稳有序实施。

实施意见将如何落地落实?三部门有关负责人表示,下一步,将明确工作任务分工,确定时间表、路线图;细化实施意见中的每一项措施,形成具体的重点工作任务,明确职责分工,加快形成配套措施的具体细则。

同时,还将加强部门协同配合,进一步提升审计质量。

新政速递

加强执业管理 提高审计质量

会计师事务所执业管理新规出炉

在进一步理顺财政部门作为注册会计师行业主管部门同国资、银保监会等部门的关系,形成协调协同工作格局的同时,财政部门将及时完善审计准则等执业规则,及时了解其他监管部门对审计质量的需求,指导和监督会计师事务所提高审计质量,有效满足相关需求。

此外,切实抓好贯彻落实。各地财政、国资等部门和银保监会派出机构应当提高对加强会计师事务所执业管理与提高审计质量的认识,按照职责分工,加强协同配合,抓好工作落实;密切关注实施过程中的问题,及时研究解决方案,积极稳妥推进相关工作。

开发区传真

河北沧州临港经济技术开发区:产学研平台提升科技转化率

陈发明

10月23日,位于河北沧州渤海新区临港经济技术开发区的河北康壮环保科技股份有限公司,生产车间里一派忙碌景象。

企业面对新冠肺炎疫情,产品销量保持增长,企业负责人吴云臣表示,这得益于天津市科技专家库的专家指导。在临港开发区,产品销量保持增长,企业负责人吴云臣表示,这得益于天津市科技专家库的专家指导。在临港开发区,产品销量保持增长,企业负责人吴云臣表示,这得益于天津市科技专家库的专家指导。

康壮公司是临港经济技术开发区积极构建“产学研”深度融合平台,激发企业转型升级动力的一个缩影。今年以来,临港经济技术开发区依托化工技术转移中心,与京津冀地区60余所高校、科研机构专家学者建立联系,在设立科技成果项目库基础上,组建起由70余名企业技术骨干为主的科技工作信息员队伍,并建立定期召开线上线下技术对接会工

作机制。通过科研成果项目库,企业可精准匹配专家学者,并进行面对面交流,实现企业与科研单位之间的无缝衔接。开发区与南开大学共建绿色化工研究院,与科研团队合作开展产品研发,提高了科研成果针对性和实用性。

截至目前,沧州渤海新区临港经济技术开发区已组织开展线上线下技术对接180余次,达成技术合同40余项,为企业解决分析检测、技术升级等相关问题10余项,科技成果转化大幅提升。

为保障科技成果落地,临港经济技术开发区还成立了3只产业引导基金。今年以来,临港经济技术开发区“创投医药基金”,重点服务于种子期、初创期的科技型中小企业;规模1亿元的“创兴医药基金”,服务于区内生物医药、新型材料、精细化工等成熟企业;规模1亿元的高新产业发展基金,对上市意向的企业给予扶持。



10月24日,检修人员在跨海输电高塔上进行检修工作(无人机照片)。近期,浙江省国网舟山供电公司组织人员对浙江舟山500千伏联网输电线路洛远线进行综合检修,这是该线路自2019年通电投运以来的首次检修。检修消缺工作的完成将提高舟山联网输电线路的运行可靠性。新华社记者 徐昱 摄